

Programul pentru tineri „Investește în tine” -

# Credite fără dobândă de până la 40.000 de lei

Durata creditului care va putea fi contractat de către tinerii de până la 26 de ani va fi de maximum 10 ani, inclusiv perioada de grație de maximum cinci ani.

Potrivit Ordonanței, statul garantează credit în valoare maximă de 40.000 de lei, pentru tineri cu vârsta între 16 și 26 de ani și, respectiv, a unui credit în valoare maximă de până la 35.000 lei, pentru persoanele cu vârsta cuprinsă între 26 și 55 ani, în proporție de 80% de către stat prin Fondul Național de Garantare a Creditelor pentru Întreprinderi Mici și Mijlocii și prin Fondul Român de Contragarantare. Beneficiarii trebuie să îndeplinească o serie de criterii de eligibilitate. Astfel, trebuie: să fie persoane fizice cu cetățenie română, cu domiciliul în România; să fie tineri cu vârsta cuprinsă între 16 ani împliniți la data solicitării creditului inclusiv și până la 26 de ani neîmpliniți la data solicitării creditului, inclusiv și care sunt cuprinși în sistemul de învățământ sau care efectuează cursuri de specializare, autorizate de către Ministerul Educației Naționale, și după caz, de către Ministerul Muncii și Justiției Sociale; să fie persoane cu vârsta cuprinsă între 26 împliniți la data solicitării creditului, inclusiv și 55 de ani, neîmpliniți la data solicitării creditului, inclusiv, dacă acestea sunt cuprinse în sistemul de învățământ sau efectuează cursuri de reconversie și/sau specializare profesională, autorizate de către Ministerul Educației Naționale, și după caz, de către Ministerul Muncii și Justiției Sociale; prezintă cel puțin un codebitor, dacă solicitantul nu este angajat. Costul total al creditelor acordate în cadrul Programului, care este suportat de bugetul de stat, se compune din: dobândă - compusă din rata de referință ROBOR la 3 luni plus o marjă de maximum 2% pe an; marja include toate costurile legate de acordarea și derularea creditului în toate etapele finanțării; comision de analiză perceput de către finanțator de maximum 0,1% aplicat la valoarea finanțării; comisioane de gestiune datorate



rate fondurilor de garantare, care se negociază anual între MFP, CNSP și fondurile de garantare și se stabilește prin ordin comun MFP - CNSP. Garanția statului va fi de 80%, iar dobânda va fi subvenționată tot de stat. În ceea ce privește bugetul programului, trebuie spus că, pentru anul 2018, plafonul total al garanțiilor de stat care pot fi emise din OUG nr. 50/2018 este de 600.000.000 lei. Creditul solicitat va putea fi utilizat, printre altele, pentru plata: cărților, rechizitelor, cursurilor, revistelor de specialitate; cursurilor de specializare/calificare; cursurilor de pregătire profesională; taxe de studii, inclusiv master, doctorat, MBA; plata chirii și a utilităților, a locurilor de ca-

zare în căminele studențești; o parte din construcția/achiziția unei locuințe, respectiv modernizarea sau renovarea ei; costul medicamentelor, analizelor, serviciilor dentare și al intervențiilor chirurgicale; achiziționarea de calculatoare, laptopuri, imprimante, softuri de specialitate etc. Potrivit prevederilor legale, banii vor putea fi folosiți ori integral, ori fracționat, fără a putea fi însă folosiți pentru a refinanța alte credite pe care le au tinerii. De precizat în încheiere că, la momentul de față, normele de aplicare ale acestuia sunt însă în dezbatere publică.

■ **Doina ARONESCU-NEAGOE**

**Ministerul Turismului:**

## Cotă TVA de 5% pentru serviciile de cazare și restaurant

Turismul va avea cea mai scăzută cotă de TVA dintre toate sectoarele economiei, TVA actuală fiind de 9%.

Conform unui comunicat postat pe pagina instituției, Ministerul Turismului propune TVA de 5% pentru cazare, servicii de restaurant și catering și redevențe zero pentru apa geotermală și apa minerală naturală utilizată pentru consumul populației la buvetele publice. Domeniile aflate în atenție pentru aplicarea acestei măsuri de reducere a cotei TVA sunt următoarele: cazarea în cadrul sectorului hotelier sau al sectoarelor cu funcție similară, inclusiv închirierea terenurilor amenajate pentru camping; serviciile de restaurant și de catering, cu

excepția băuturilor alcoolice, altele decât berea; activitățile sportive, recreative și distractive. În plus, se are în vedere atât o nouă lege a turismului, prin care vor fi redefinite serviciile din domeniu, cât și posibilitatea ca autoritățile locale și societățile comerciale să poată accesa bani din fondul de investiții, banii destinați special dezvoltării și modernizării stațiunilor balneare. Planul de acțiune pentru implementarea TVA de 5% este pentru perioada septembrie-decembrie 2018. Conform datelor oficiale, țara noastră se numără printre primele state europene care dețin izvoarele termale și minerale benefice pentru sănătatea populației.

■ **Doina A. NEAGOE**

## MFP: Din această lună, Sumele primite de ONG-uri vor fi supuse verificărilor

**Ordonanța Guvernului nr. 18, publicată în Monitorul Oficial nr. 755/31 august 2018, aduce modificări Legii 32/1994 privind sponsorizarea și OG 26/2000 cu privire la asociații și fundații.**

Potrivit noilor prevederi legale referitoare la reglementarea unor măsuri în domeniul inspecției economico-financiare efectuate de Ministerul Finanțelor Publice și pentru completarea unor acte normative, inspectorii MFP vor controla sumele de bani primite de ONG-uri din sponsorizări și de la bugetul de stat. Concret, inspectorii MFP vor verifica ur-

mătoarele aspecte: respectarea utilizării mijloacelor financiare și a bunurilor materiale primite de beneficiarii sponsorizărilor și mecenatelor, în scopul pentru care au fost transferate prin contractele încheiate conform Legii 32/1994; respectarea utilizării fondurilor primite de beneficiarii sumelor redirecționate în baza Titlului IV - Impozit pe venit din Codul fiscal, în scopul pentru au fost înființați sau funcționează; utilizarea fondurilor publice acordate de la bugetul general consolidat pentru finanțarea asociațiilor și fundațiilor non-profit.

■ **Doina A. NEAGOE**

### „Stimați locuitori ai comunei Sîntandrei”

Primarul și Consiliul Local al comunei Sîntandrei vă invită să sărbătorim împreună cea de-a III-a ediție a Zilelor comunei Sîntandrei în perioada 08.09 - 09.09.2018. Pe parcursul celor două zile se vor organiza spectacole artistice, urmând ca închiderea oficială a programului să se facă cu focuri de artificii și efecte speciale. Evenimentul se va desfășura pe Terenul de Fotbal din comuna Sîntandrei.

#### Programul evenimentelor:

Sâmbătă - 8 septembrie:

Duminică - 9 septembrie:

→ 15:40 Ansamblul Folcloric Bihor

→ 14:00 Ansamblul Plaiurile Crișului și soliști

→ 16:20 Monica Blaga locali

→ 16:40 Ansamblul Folcloric Aușana

→ 16:00 Ansamblul Artistic Profesionalist Crișana și Florica Bradu

→ 17:30 Cristian Pomohaci

→ 18:00 Aurel Tămaș

→ 18:00 Sânziana Toader

→ 19:00 Ansamblul Folcloric Nuntașii

→ 18:20 Ansamblul Forumului German Palota Bihorului

→ 18:35 Trupa Flash Light din Sîntandrei

→ 19:40 Alexandra Paina

→ 18:50 Daria Oprea

→ 20:00 Larisa Oneț

→ 19:10 Ionela Morușan

→ 19:50 Mirela Mănescu

→ 20:30 Marius Ciprian Pop

Vă așteptăm să fiți alături de noi și să vă bucurați de programul pregătit pentru acest eveniment!"

(636)

## CCI Bihor: Investiții în economie

### Seminar pe tema obținerii de finanțări

**Camera de Comerț și Industrie (CCI) Bihor, în colaborare cu Direcția Generală a Finanțelor Publice Cluj-Napoca, îi invită pe cei interesați să participe, în data de 11 septembrie 2018, ora 11.00, la sediul Camerei, la seminarul de informare al operatorilor economici, care doresc să obțină finanțări prin HG nr. 807/2014.**

Reamintim că Hotărârea de Guvern menționată vizează instituirea unei scheme de ajutor, având ca obiectiv stimularea investițiilor cu impact major în economie. Concret, principalele modificări se referă la: diminuarea nivelului minim de investiții de la 10 mil. euro la 3 mil. euro; modificarea mecanismului de depunere a cererilor de finanțare, acestea urmând a fi depuse în sesiune continuă; renunțarea la selecția proiectelor pe bază de punctaj, fiind selectate acele proiecte care îndeplinesc criteriile și condițiile de eligibilitate; simplificarea planului de investiții aferent proiectului; posibilitatea demarării proiectului de investiții după depunerea cererii de acord pentru finanțare. Reamintim că obiectivul schemei de ajutor de stat instituite prin HG nr 807/2014, cu modificările și completările ulterioare îl reprezintă dezvoltarea regională prin sprijinirea realizării investițiilor de mare anvergură, cu importante efecte în economie, orientate spre sectoarele de activitate de vârf. Seminarul va fi susținut de experții Biroului Ajutor de Stat din cadrul Direcției Generale a Finanțelor Publice Cluj-Napoca, d-na Avram Maria și dl Sălăgean Valentin. Participarea este gratuită, în limita a două persoane de la fiecare firmă. Firmele interesate sunt rugate să confirme participarea la secretariat@ccibh.ro. Informații suplimentare tel: 0259-417.807 sau 0359-414.557. Termen limită de înscriere: 07.09.2018.

■ **Doina A. NEAGOE**